
ATA N° 2060 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 07 (Sete) de Agosto de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador João Issacard, 
justificada anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima Nona Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.060 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 
* Ofício Eleitoral nº 16/2024. Objeto: Diligenciar junto às Câmaras Municipais de São Mateus do 
Sul e Antônio Olinto acerca da existência de alteração ou projeto de alteração da Lei Orgânica do 
Município para fins de atualização do quantitativo de vagas de vereadores com base nos dados do 
último censo 
 
ORDEM DO DIA:  
 
* INDICAÇÃO nº 30/2024, de autoria do Sr. Vereador GILCIANO MOREIRA, reivindicando ao 
Poder Executivo Municipal, para que através do Setor Competente viabilize a instalação de 
Câmeras de monitoramento nos prédios Públicos do Município. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, visando manter a ordem nestes 
estabelecimentos, inibindo principalmente a ação de vândalos e/ou furtos de equipamentos. 
Ressalta-se a reincidência de casos delituosos em escolas, postos de Saúde, e recentemente na 
quadra de Esportes no Distrito Lagoa da Cruz, gerando danos ao Patrimônio, e consequentemente, 
despesas ao Município. (Acatada pela presidência). 
 
* INDICAÇÃO nº 31/2024, de autoria do Sr. Vereador GILCIANO MOREIRA, reivindicando ao 
Poder Executivo Municipal, para que através da Secretaria Municipal de Saúde, estude a 
Possibilidade e Legitimidade de Conceder Motoristas para conduzir veículos de Particulares, que 
possuam carro, porém têm dificuldade para dirigir em outras Cidades.  
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, ressaltando estar atendendo 
reivindicações de Munícipes, os quais dispõe de carros particulares para consultas ou realização 
de Exames de saúde em outras Cidades, no entanto muitas vezes julgam-se incapazes de dirigir 
nos grades Centros Urbanos. O que requer a contratação de terceiros para prestação desses 
Serviços. (Acatada pela presidência). 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou falando as Convenções Partidárias 
ocorridas recentemente, desejou boa sorte à todos os Pré Candidatos que pleiteiam cargos 
políticos, e que durante toda campanha sejam apresentadas propostas de ambos os lados, sem o 
uso de ataques e ofensas contra seus Oponentes. Comentou sobre o objeto da Indicação do 
Vereador Gilciano, parabenizando-o pela iniciativa, assim repudiando o vandalismo que ocorreu na 
Quadra de Esportes no Distrito Lagoa da Cruz, na madrugada de hoje, furtando e depredando as 
instalações, e lamentavelmente gerando despesas ao Município, em reformas e novas aquisições. 
Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
 



VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando à todos, parabenizou os Pré 
Candidatos, a Vereadores, e especialmente ao cargo de Prefeito e Vice Prefeito, ressaltando que 
pela primeira vez na história do Município, está havendo uma eleição com 04 concorrentes para o 
Cargo de Prefeito, cada um com um Plano de Governo, certamente com uma ideologia formada, e 
com um objetivo em comum, priorizando o Desenvolvimento do Município. Sugeriu que todos os 
Candidatos prossigam com campanhas limpas, e especialmente sem vangloriar-se por feitos 
anteriores, realizados em Mandatos anteriores, utilizando-se da “Máquina Pública”. Concluiu 
desejando boa sorte aos Pré Candidatos à Vereadores, e nominando os concorrentes à Majoritária 
Municipal. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou também sua fala sobre o tema Convenção, 

comemorando o ápice da Democracia, onde os Eleitores terão mais opções de escolha dos seus 

Representantes. Relatou ter iniciado sem Mandato assumindo cargo como Suplente, depois 

Reeleito a Vereador, assumindo a Presidência desta Casa de Leis, e agora se comprometendo à 

disputa no Pleito Eleitoral, ao cargo de Prefeito Municipal. Ressaltou que a evolução de sua carreira 

se deve o comprometimento com a População, e mais ainda com o Grupo do Partido Liberal (PL), 

pela mobilização e apoio para montar a Chapa para o Pleito. Destacou ter ouvido boatos 

memorizando sua Convenção, porém defendeu que é mais válido um número reduzido e atuante 

do que um grande Público em silencio. Na condição de Presidente do PL, afirmou compromisso 

prioritariamente em prol da grande Força de Trabalho, nas suas mais diversidades, pois são estes 

os verdadeiros responsáveis pela geração de renda do Município. Cumprimentou o Vereador 

Eliseu, Pré Candidato a Vice Prefeito na Chapa com o atual Prefeito Alan, Candidato à reeleição, 

desejando boa sorte, e demonstrando seu compromisso com uma Campanha livre de qualquer 

questão não correspondente com a Democracia. Concluiu sua fala agradecendo e desejando uma 

boa noite à todos.  

 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Retratou-se por não ter mencionado o 
nome do Prefeito Alan, Pré Candidato à reeleição, quando em sua palavra livre mencionou de todos 
os demais, e do Vereador Eliseu, que concorre à Vice Prefeito. Afirmando seu apoio à referida 
Chapa. 
 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Vereadores, todos as 
Pessoas Presentes, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Comentou sobre as 
Convenções Partidárias, nas quais foram definidos os nomes dos Pré Candidatos, representantes 
dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal. Parabenizou o Vereador Gilciano pela atitude de 
concorrer ao cargo de Prefeito Municipal, ajudando configurar um inédito cenário político, com 04 
Candidatos à assumir o cargo de Chefe do Executivo Municipal. Afirmou a importância de mais 
Pessoas se envolverem, abrindo novas Opções de escolha aos Votantes, em um Município onde 
classes Sociais obtiveram o domínio para decidir que seria ou não Candidato, muitas vezes 
frustrando os Objetivos de Pessoas de menor Poder Aquisitivo. Repetiu o comentário do Vereador 
Wilson sobre Políticos de Gestões anteriores, seguir compartilhando o que foi feito no passado, 
inclusive com promessas não cumpridas, iludindo Pessoas à filiação e apoio em Candidaturas, 
ludibriando alguns e beneficiando outros. Parabenizou o Prefeito Alan pela sua Gestão, acerca de 
mais uma conquista importante no dia de ontem, a chegada de uma Carreta à ser usada pelo Setor 
de Obras com diversas utilidades, ressaltando que durante a corrente Administração, o Município 
teve uma evolução superando “Família”, que esteve na Administração durante várias Gestões. 
Manifestou votos de Pesar à Família Reisel, pelo falecimento do Sr. Chico aos 91 anos de idade. 
Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus. Iniciou 
parabenizando os 04 Pré candidatos à Prefeito Municipal, para que todos prossigam suas 
campanhas respeitando os Adversários, cada qual com suas adversidades, também respeitando a 



opinião política de cada Eleitor. Desejando à todos uma boa noite, agradeceu-os novamente pela 
presença. 
 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou falando 

também sobre as Convenções Partidárias, definindo os nomes dos Pré Candidatos a Vereadores, 

bem como para Prefeito e Vice Prefeito, ressaltando que apesar de inédita, esta eleição com 04 

Candidatos A Prefeito não surpreendeu, pois assim se desenhava este Cenário, com novas 

Propostas, e mais opções de votos. Parabenizou o Prefeito Alan pela conquista de uma Carreta 

que chegou ao Município para ser usada pelo Setor de Obras onde será fundamental para o 

desenvolvimento dos trabalhos, ressaltando a importância do alinhamento do Prefeito com o 

Governo do Estado e Deputados Atuantes, para que mais inovações prossigam acontecendo no 

Município, Destacando que durante a atual Gestão obteve um desempenho relativamente maior, 

do que em 08 anos do Gestor antecessor, e que muitas outras conquistas serão apresentadas, 

porém no momento após o Período Eleitoral. Manifestou condolências à Família Reisel, pelo 

falecimento do Patriarca da Família, Sr. Chico Reiel aos 91 anos de idade, bem como à Família 

Maurer, pelo falecimento do Sr. Laertes Maurer, aos apenar 59 anos. Citou o comentário do 

Vereador Ricardo, sobre fazer uma campanha eleitoral sem uso de mentiras ou ataques Pessoais, 

na intenção de se promover politicamente valendo-se de feitos em Mandatos anteriores, sabendo-

se que tudo o que foi e é realizado no Município, faz parte da atribuições dos Gestores, e que 

ninguém fez mais do que a Obrigação. Citou um vídeo que circula em redes sociais, mostrando o 

Cetro de Eventos como uma Obra de seu Mandato, porém não expõe que ali existia uma Cancha 

de Rodeios, e que foi desmanchada pelo próprio Ex Prefeito, ressaltando que estima-se o valor de 

R$ 300.000,00 (Trezentos mil Reais), extinto sem prestar conta qual destino dos Materiais, dizendo 

que fatos como este requer uma avaliação para que o Município não retroceda, e siga em frente 

com uma Gestão que está dando certo. Parabenizou o Vereador Gilciano pela coragem em lançar 

seu nome para Pleitear a Eleição para Prefeito, avaliando a dificuldade em relação ao elevado 

número de Candidatos. Parabenizou ainda o Vereador Wilson, pela sua decisão em não concorrer 

à reeleição, apesar de quase certa, priorizou dedicar-se em sua Vida Privada. Concluiu sua fala 

agradecendo, e desejando à todos uma boa noite. 

 

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes, agradecendo-

os pela presença e desejando-os uma boa noite. 

 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Continuou o comentário sobre a Indicação do Vereador 

Gilciano, a qual fala das Pessoas que dependem de condução da Saúde para deslocamento às 

outras Cidades, afirmando que no início da atual Legislatura, fizera uma Indicação sugerindo a 

implantação de uma Casa de Passagem, para principalmente Moradores do interior do Município, 

os quais necessitam deslocar-se para outras Cidades. A Sugestão seria para que esse Público 

pernoitasse no referido local, para que no dia seguinte a condução os apanhasse, para dali 

prosseguir a viagem, porém sua Indicação não foi acatada pelo Poder Executivo, afirmando que tal 

modelo já existe no vizinho Município de São Mateus do Sul, funcionando com a ajuda de 

Voluntários. Quanto as Convenções Partidárias, resumiu dizendo que diante a formação das 

Chapas, com inéditos 04 concorrentes ao cargos de Prefeito Municipal, o que define uma disputa 

mais acirrada, sem qualquer favoritismo. Ressaltou a importância de um Pleito Democrático, limpo 

e livre de ataques ou mentiras que possam denegrir a imagem dos Opositores, e que sejam 

apresentadas as Propostas de cada um, para análise dos Eleitores, que almejam serem 

representados por Políticos competentes.  

 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Avisou que o jogo decisivo do Campeonato 

Municipal que seria neste final de semana próximo, porém foi adiado por ser o “Dia dos Pais”, 

evento marcado então para dia 25 de Agosto. 



 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Concluiu agradecendo à todos que acompanham as 

Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a 

presente Sessão marcando a próxima para o dia 14 (Quatorze) de Agosto às 19 horas. 


